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 2مقياس: رياضيات                               لرابعة السلسلة ا حل                                 

 مراد عبدالقادر أ .م أ .    التمرين ال ول حل  

يجاد القيم الذاتية وال شعة الذاتية:  ا 

A = [
1 3
2 2

] 

يجاد القيم الذاتية: .1  ا 

det(𝐴 − 𝜆Ι) = 0 

𝐴 − 𝜆Ι = [
1 3
2 2

] − 𝜆 [
1 0
0 1

] = [
1 − 𝜆 3
2 2 − 𝜆

] 

det(𝐴 − 𝜆Ι) = |
1 − 𝜆 3
2 2 − 𝜆

| = (1 − 𝜆)(2 − 𝜆) − 6 = 𝜆2 − 3𝜆 − 4 = 0 

Δ = 9 − 4 × 1 × (−4) = 25     √∆= 5 

𝜆1 =
3 − 5

2
= −1   𝜆2 =

3 + 5

2
= 4 

يجاد ال شعة الذاتية .2  :ا 

(A − λΙ)x = 0 

 1λ =- 1من اجل ✓

[
1 − 𝜆 3
2 2 − 𝜆

] [
𝑥1
𝑥2
] = [

2 3
2 3

] [
𝑥1
𝑥2
] = [

0
0
] 

2𝑥1 + 3𝑥2 = 0 => 𝑥1 = −
3

2
𝑥2 

𝑥1 = −
3

2
𝑠

x2 = s
 

الحالة هو:وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه   

x = [
x1
x2
] = [−

3

2
s

s
] = [

−
3

2

   1
] s        ∀ s ≠ 0        
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 2λ  4=من اجل ✓

[
1 − λ 3
2 2 − λ

] [
x1
x2
] = [

−3 3
2 −2

] [
x1
x2
] = [

0
0
] 

−3x1 + 3x2 = 0 => x1 = x2       2x1 − 2x2 = 0 => x1 = x2     

 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
] = [

t
t
] = [

1
1
] t       ∀ t ≠ 0 

………………………………………………………………………………………………………………. 

B = [
−1 4
   1 2

] 

يجاد القيم الذاتية: .1  ا 

det(A − λΙ) = 0 

𝐴 − 𝜆Ι = [
−1 4
1 2

] − 𝜆 [
1 0
0 1

] = [
−1 − 𝜆 4
1 2 − 𝜆

] 

det(𝐴 − 𝜆Ι) = |
−1 − 𝜆 4
1 2 − 𝜆

| = (−1 − 𝜆)(2 − 𝜆) − 4 = 𝜆2 − 𝜆 − 6 = 0 

Δ = 1 − 4 × 1 × (−6) = 25     √∆= 5 

𝜆1 =
1 − 5

2
= −2   𝜆2 =

1 + 5

2
= 3 

يجاد ال شعة الذاتية .2  :ا 

(A − λΙ)x = 0 

 1λ =- 2من اجل ✓

[
−1 − 𝜆 4
1 2 − 𝜆

] [
𝑥1
𝑥2
] = [

1 4
1 4

] [
𝑥1
𝑥2
] = [

0
0
] 

𝑥1 + 4𝑥2 = 0 => 𝑥1 = −4𝑥2 

𝑥1 = −4𝑠
x2 = s
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 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
] = [

−4s
   s

] = [
−4
   1
] s        ∀ s ≠ 0        

 2λ =3 من اجل ✓

[
−1 − λ 4
1 2 − λ

] [
x1
x2
] = [

−4 4
1 −1

] [
x1
x2
] = [

0
0
] 

−4x1 + 4x2 = 0 => x1 = x2       x1 − x2 = 0 => x1 = x2     

الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:وعليه فان   

x = [
x1
x2
] = [

t
t
] = [

1
1
] t       ∀ t ≠ 0 

………………………………………………………………………………………………………………. 

D = [
1 −1 0
1    1 0
2 −1 1

] 

يجاد القيم الذاتية: .1  ا 

det(A − λΙ) = 0 

A − λΙ = [
1 −1 0
1    1 0
2 −1 1

] − λ [
1 0 0
0 1 0
0 0 1

] = [
1 − λ −1 0
1 1 − λ 0
2 −1 1 − λ

] 

det(A − λΙ) = |
1 − λ −1 0
1 1 − λ 0
2 −1 1 − λ

| = (1 − λ) |
1 − λ −1
1 1 − λ

| 

= (1 − 𝜆)((1 − 𝜆)2 + 1) = (1 − 𝜆)(𝜆2 − 2𝜆 + 2) 

Δ = 4 − 4 × 1 × (2) = −4 = 4𝑖2     √∆= ±2𝑖 

λ1 = 1     λ2 =
2 − 2i

2
= 1 − i    λ3 =

2 + 2i

2
= 1 + i 

يجاد ال شعة الذاتية .2  :ا 

(A − λΙ)x = 0 
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 1λ =1 من اجل ✓

[
1 − λ −1 0
1 1 − λ 0
2 −1 1 − λ

] [

x1
x2
x3
] = [

0 −1 0
1    0 0
2 −1 0

] [

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

𝑥2 = 0  − 𝑥1 = 0 => 𝑥1 = 0    𝑥3 = 𝑠 

 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
x3
] = [

0
0
s
]        ∀ s ≠ 0        

 i-1= 2λ من اجل ✓

[
1 − λ −1 0
1 1 − λ 0
2 −1 1 − λ

] [

x1
x2
x3
] = [

i −1 0
1    i 0
2 −1 i

] [

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

<=> {

ix1 − x2 + 0x3 = 0…(1)
x1 + ix2 + 0x3 = 0…(2)
2x1 − x2 + ix3 = 0…(3)

       => {

x1 = −ix2
x2 = x2

x3 = (2 − i)x2

 

 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
x3
] = [

−it
    t

(2 − i)t
] = [

−i
   1
2 − i

] t        ∀ 𝑡 ≠ 0 

 

 i  2λ+1=من اجل ✓

[
1 − λ −1 0
1 1 − λ 0
2 −1 1 − λ

] [

x1
x2
x3
] = [

−i −1 0
1   −i 0
2 −1 −i

] [

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

<=> {

−ix1 − x2 + 0x3 = 0… (1)
x1 − ix2 + 0x3 = 0…(2)
2x1 − x2 − ix3 = 0…(3)

       => {

x1 = ix2
x2 = x2

x3 = (2 + i)x2
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 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
x3
] = [

   it̀

    t̀
(−2 + i)t̀

] = [
   i
   1
2 + i

] t ̀       ∀ 𝑡̀ ≠ 0 

………………………………………………………………………………………………………………. 

F = [
   1    0 1
−1    2 0
   1 −1 3

] 

يجاد القيم الذاتية: .1  ا 

det(A − λΙ) = 0 

A − λΙ = [
   1    0 1
−1    2 0
   1 −1 3

] − λ [
1 0 0
0 1 0
0 0 1

] = [
1 − λ    0 1
−1 2 − λ 0
   1 −1 3 − λ

] 

det(A − λΙ) = |
1 − λ    0 1
−1 2 − λ 0
   1 −1 3 − λ

|

= |
−1 2 − λ
   1 −1

| + (3 − λ) |
1 − λ 0
−1 2 − λ

| 

= (−1 + 𝜆) + (3 − 𝜆)(1 − 𝜆)(2 − 𝜆) = (1 − 𝜆)(𝜆2 − 5𝜆 + 5) 

λ1 = 1     Δ = 25 − 4 × 1 × (5) = 5     √∆= √5 

λ1 = 1     λ2 =
5 − √5

2
    λ3 =

5 + √5

2
 

يجاد ال شعة الذاتية .2  :ا 

(A − λΙ)x = 0 

 1λ  1=من اجل ✓

[
1 − λ 0 1
−1 2 − λ 0
   1 −1 3 − λ

] [

x1
x2
x3
] = [

    0   0 1
−1    1 0
   1 −1 2

] [

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

x3 = 0     x1 = x2      x1 − x2 + 2x3 = 0 
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الحالة هو:وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه   

x = [
x1
x2
x3
] = [

s
s
0
] = [

1
1
0
] s        ∀ s ≠ 0        

 2λ =5)1/2-√(5 من اجل ✓

[
1 − λ 0 1
−1 2 − λ 0
   1 −1 3 − λ

] [

x1
x2
x3
] =

[
 
 
 
 
 
 −
3

2
+
√5

2
0 1

−1 −
1

2
+
√5

2
0

   1 −1
1

2
+
√5

2 ]
 
 
 
 
 
 

[

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

<=>

{
  
 

  
 −

3 − √5

2
x1 + 0x2 + x3 = 0…(1)

−x1 −
1 − √5

2
x2 + 0x3 = 0… (2)

x1 − x2 +
1 + √5

2
x3 = 0…(3)

       =>

{
 
 

 
 

x1 = x1

x2 =
1 + √5

2
x1

x3 =
3 − √5

2
x1

 

الذاتي في هذه الحالة هو:وعليه فان الشعاع   

x = [
x1
x2
x3
] =

[
 
 
 
 

t

 
1 + √5

2
t   

3 − √5

2
t ]
 
 
 
 

=

[
 
 
 
 

1

   
1 + √5

2

3 − √5

2 ]
 
 
 
 

t        ∀ 𝑡 ≠ 0 

 2λ +5)1/2=√ (5من اجل ✓

[
1 − λ 0 1
−1 2 − λ 0
   1 −1 3 − λ

] [

x1
x2
x3
] =

[
 
 
 
 
 
 −
3

2
−
√5

2
0 1

−1 −
1

2
−
√5

2
0

   1 −1
1

2
−
√5

2 ]
 
 
 
 
 
 

[

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 
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<=>

{
  
 

  
 −

3 + √5

2
x1 + 0x2 + x3 = 0…(1)

−x1 −
1 + √5

2
x2 + 0x3 = 0… (2)

x1 − x2 +
1 − √5

2
x3 = 0…(3)

       =>

{
 
 

 
 

x1 = x1

x2 =
1 − √5

2
x1

x3 =
3 + √5

2
x1

 

 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
x3
] =

[
 
 
 
 

t

1 − √5

2
t   

3 + √5

2
t ]
 
 
 
 

=

[
 
 
 
 

1

  
1 − √5

2

3 + √5

2 ]
 
 
 
 

t        ∀ 𝑡 ≠ 0 

 ثان حل التمرين ال 

{

x1 + x2 − x3 = 3
0x1 + x2 + x3 = −1
0x1 + x2 + 2x3 = 4

        

 حل الجملة بطريقة غوص   .1

(A|b) = (
1    1  −1
0    1     1
0    1     2

|
   3
−1
   4
)
…L1
…L2
…L3

 

 الخطوة ال ولى:  

    L3 = L3 − L2 

(A|b) = (
1      1    −1
0      1       1
0      0       1

|
   3
−1
  5
)
…L1
…L2
…L3

 

 النظام الخطي السابق يمكن كتابته على الشكل التالي: الخطوة الثانية: 

(S): {

x1 + x2 − x3 = 3…(1)
x2 + x3 = −1…(2)
x3 = 5…………(3)
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 نجد :   3ن م

x3 = 5 

 المجاهيل: نجد بقية  1و  2وبالتعويض في 

x2 = −6  , x1 = 14 

يجاد  .2  Aالذاتية للمصفوفة  وال شعةالقيم الذاتية  ا 

يجاد .أ    :القيم الذاتية ا 

det(A − λΙ) = 0 

A − λΙ = [
1    1 −1
0    1    1
0    1   2

] − λ [
1 0 0
0 1 0
0 0 1

] = [
1 − λ   1 −1
0 1 − λ     1
0   1 2 − λ

] 

det(A − λΙ) = |
1 − λ      1 −1
0 1 − λ    1
0    1 2 − λ

| = (1 − λ) |
1 − λ  1
1 2 − λ

| 

= (1 − 𝜆)((1 − 𝜆)(2 − 𝜆) − 1) = (1 − 𝜆)(𝜆2 − 3𝜆 + 1) 

Δ = 9 − 4 × 1 × (1) = 5     √∆= √5 

λ1 = 1     λ2 =
3 − √5

2
      λ3 =

3 + √5

2
 

يجاد ال شعة الذاتية: .ب  ا 

 1λ  1=من اجل ✓

[
1 − λ  1 −1
   0 1 − λ    1
  0 1 2 − λ

] [

x1
x2
x3
] = [

    0     1 −1
   0     0    1
   0 −1    1

] [

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

x2 = 0     x2 = x3 = 0     

 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
x3
] = [

s
0
0
] = [

1
0
0
] s        ∀ s ≠ 0 
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 2λ )1/2=3-√ (5من اجل ✓

[
1 − λ 1 −1
  0 1 − λ    1
  0 1 2 − λ

] [

x1
x2
x3
] =

[
 
 
 
 
 
 √5 − 1

2
1 −1

0
√5 − 1

2
   1

 0 1
√5 + 1

2 ]
 
 
 
 
 
 

[

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

<=>

{
  
 

  
 √
5 − 1

2
x1 + 1x2 − x3 = 0…(1)

0x1 −
√5 − 1

2
x2 + x3 = 0…(2)

0x1 + x2 +
√5 + 1

2
x3 = 0…(3)

       =>

{
 

 x1 = (√5 + 2)x3

x2 =
−1 − √5

2
x3

x3 = x3

 

 وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه الحالة هو:

x = [
x1
x2
x3
] =

[
 
 
 (√5 + 2)t

 
−1 − √5

2
t   

t ]
 
 
 

=

[
 
 
 √5 + 2

   
−1 − √5

2
1 ]

 
 
 
t        ∀ 𝑡 ≠ 0 

 2λ +3)1/2=√ (5من اجل ✓

[
1 − λ 0 1
−1 2 − λ 0
   1 −1 3 − λ

] [

x1
x2
x3
] =

[
 
 
 
 
 
 −√5 − 1

2
1 −1

0
−√5 − 1

2
   1

  0 1
−√5 + 1

2 ]
 
 
 
 
 
 

[

x1
x2
x3
] = [

0
0
0
] 

<=>

{
  
 

  
 
−√5 − 1

2
x1 + x2 − x3 = 0…(1)

0x1 +
√5 + 1

2
x2 + x3 = 0…(2)

0x1 + x2 −
√5 − 1

2
x3 = 0…(3)

       =>

{
 

 x1 = (−√5 + 2)x3

x2 =
√5 − 1

2
x3

x3 = x3
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الحالة هو:وعليه فان الشعاع الذاتي في هذه   

x = [
x1
x2
x3
] =

[
 
 
 (−√5 + 2)t

√5 − 1

2
t   

t ]
 
 
 

=

[
 
 
 −√5 + 2

  
√5 − 1

2
1 ]

 
 
 
t        ∀ 𝑡 ≠ 0 

 

 

 


